
Îñòàåòñÿ:
Ïðèâåäèòå ïðèìåð ñåïàðàáåëüíîãî ìåòð÷èåñêîãî ïðîñòðàíñòâà, êîòîðîå íåëüçÿ ïî-

êðûòü ïîñëåäîâàòåëüíîñòüþ øàðîâ ñ ðàäèóñàìè, ñòðåìÿùèìèñÿ ê 0.
Ïðè êàêèõ C ñõîäèòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü sin(C · 10n)?
Íîâîå
1. (1) Íàéäèòå limx→+∞

k
√

(x+ a1) . . . (x+ ak) − x, ãäå a1, . . . , ak � äàííûå âåùå-
ñòâåííûå ÷èñëà.

Íàïîìíèì, ÷òî ÷èñëî e îïðåäåëÿåòñÿ êàê ïðåäåë (âîçðàñòàþùåé) ïîñëåäîâàòåëü-
íîñòè (1 + 1/n)n èëè, ÷òî òî æå ñàìîå, êàê ïðåäåë óáûâàþùåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè
(1 + 1/n)n+1.

2. (2) Äîêàæèòå, ÷òî n! > (n/e)n. ïðè âñåõ íàòóðàëüíûõ n.
3. (1) Íàéäèòå limx→1

m
xm−1 −

n
xn−1 (m,n � íàòóðàëüíûå ÷èñëà).

4. (2) Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì âåùåñòâåííîì a ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (1 + a/n)n

èìååò êîíå÷íûé ïðåäåë f(a), ôóíêöèÿ f âîçðàñòàåò íà âñå îñè è f(a+ b) = f(a)f(b).
5. (2) Íàéäèòå limn→∞

∑
1≤k≤2n 2

−nk/(n+k).
6. (3) Ïóñòü a1, a2, . . . � ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà. Äîêàæèòå, ÷òî âåðõíèé ïðåäåë

ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (1+an
an−1

)n íå ìåíüøå, ÷åì e.


